

增學生對祖國認同感 多間大學開學日辦升旗禮

【香港商報訊】記者戴合聲報道：本港多間大學昨日舉行開學禮。其中，香港中文大學於昨日2022/23學年開學日舉行升旗儀式，標誌新學期正式展開。中大邀請保安局局長鄧炳強、教育局局長蔡若蓮、警務處處長蕭澤頤及副處長周一鳴、中聯辦教育科技部副部長徐凱、中央駐港國安公署聯絡局局長鄧建偉及外交部駐港特派員公署國際部主任王琪出席了升旗儀式，中大校董會主席查逸超及校長段崇智主持2022年本科生入學典禮。



中大主管人員及嘉賓與升旗隊合照。

港府中聯辦等派代表出席

昨日早上8時，氣溫達31度，猛烈的陽光為校園披上一層金光，在場人士都穿着正裝，並戴上印有中大校徽的紫色口罩，揮動着手上的國旗和區旗。儀式開始時，旗手邁着鏗鏘有力的步伐護送國旗、香港特區區旗和港中大校旗入場。國歌奏響，全場人士肅立，注視五星紅旗冉冉升起，眼神中透露自豪之情。儀式結束後，現場掌聲如雷，師生紛紛舉起手中的國旗和區旗拍照留念。

中大教大開學日舉行升旗儀式

受2019年的社會事件和2020年開始的新冠疫情影響，中大已多次取消線下開學典禮，此次升旗儀式為開學典禮和中大60周年校慶打響頭炮，傳遞了大學生活逐漸復常的信號。中大協理副校長（校外聯繫及推廣）金江說，這是中大第一次在開學日舉辦升旗儀式，象徵對祖國的愛和重視，也是國安教育的一部分，希望以此增加學生對祖國的認同感。

此外，香港教育大學昨亦早在大埔校園舉行開學禮暨升旗儀式，為新學年揭開序幕。活動由教大校長張仁良、學術及首席副校長李宇建教授及副校長（研究與發展）陳軒軒教授主禮，並由教大學生負責升旗，共有超過350名師生出席。今次是教大首度舉辦開學禮暨升旗儀式。除了開學日，教大每個上課日均會於校園內升

掛國旗，每周一和特別日子亦會舉行升旗儀式。香港都會大學在新學年第一天恢復面授課堂，校長林群聲聯同副校長郭子光昨早在校園歡迎學生回校上課，並向他們派發曲奇和醒神飲品。林群聲勉勵學生人生的路要自己走，成功要靠個人努力，更祝願學生們展開豐盛學習之旅，創造無限可能。

香港恒生大學昨日亦開學，校長何順文、數名副校長等走訪校園，向學生派發打氣小禮品。何順文亦拍攝短片勉勵學生時刻以開放的態度與主動的精神，接受各種挑戰，互相砥礪前行，在課堂內外發掘自己的志趣與熱誠，進而充分發揮潛能，並建立自己的價值。

國泰理大合作培訓見習機師

【香港商報訊】記者何加祺報道：國泰航空與香港理工大學昨日簽署為期三年的合作協議，合辦國泰航空全新的綜合見習機師培訓計劃，攜手培育本地航空業人才，進一步發展香港成為航空人才培訓中心。根據新簽署的合作協議，理大將提供為期150個工作天的理論課程，順利完成課程後，合格學員將赴海外接受飛行訓練，最後返港於國泰城接受多組模擬駕駛訓練。

本地院校首授航空理論

簽署儀式邀請運輸及物流局局長林世雄、國泰航空行政總裁鄧健榮、理大校董會主席林大輝等人出席。林世雄在會上致辭時表示，見習機師培訓計劃不僅能為香港培育更多航空駕駛員，而且是首次由本地院校教授航空理論課程，為香港航空培訓開啓新篇章之餘，亦豐富本地提供航空專業培訓的內容。

鄧健榮指，自計劃推出至今，培訓逾1000名本地見習機師，為迎接全球旅遊需求增加而作好準備，已展開全面的招聘計劃，期望在未來18至24個月內招聘逾4000名前線員工，其中包括逾700名機師，當中包括400名將於2023年底前完成見習機師培訓計劃而晉升的二副機師，亦期望於2025年前培訓逾1000名本地見習機師。

配合國家「十四五」規劃

理大常務及學務副校長黃永德稱，民航空業是香港發展的支柱，理大10年前已與波音公司攜手成立全港首間航空服務研究中心，是學術界與航空業界創新科研合作的典範。展望未來，理大會積極與業界合作，發展更多專業資格培訓計劃，並配合國家「十四五」規劃航空業的發展，為香港及國家民航空業的健康

運署即日起調查 市民交通習慣

【香港商報訊】記者唐信恒報道：運輸署昨日公布，由即日起至12月會進行「2022年交通習慣調查」，搜集市民出行習慣以協助制訂未來運輸政策和設施，將隨機抽取3.5萬個住戶透過網上問卷、電話訪問或面談訪問形式進行。署方預料調查開支為1500萬元，與10年前同類調查相若，目標在12月完成並在明年年中發表首份初步數據報告，期望2023或2024年上半年發表最終報告。

以便規劃未來運輸系統

運輸署副署長（策劃及技術服務）邱國鼎表示，「2022年交通習慣調查」是署方第六次進行有關調查。市民過去10年的出行習慣因大量運輸基建如東鐵線過海段和屯馬線等落成、科技應用如不同應用程式式的實時交通資訊而有所改變，而不同發展項目都有車輛產生的數目、道路設施配套等數據，不同幹道和鐵路的大型基建是需要有關數據放入模型進行評估，以滿足相關運輸需求。

調查收集資料主要分為兩大類：第一類是各住戶成員的出行資料，例如全日各行程出行的時間、使用的交通工具、轉乘地點和目的地等。第二類資料則是受訪者形成交通習慣的主要因素及對各種運輸設施的意見，例如私家車的使用情況、選擇交通工具時的考慮等，以便政府規劃未來的運輸系統。

運輸署助理署長（策略研究）梁世豪指，會從政府統計處的資料庫中抽樣選出3.5萬個住戶，被抽中參與住戶將收到署方邀請信，讓他們可選擇透過調查網頁填寫網上問卷或預約進行電話或面談訪問，若果一星期後無接獲住戶回覆，訪問員會上門拜訪提供協助，訪問員均需符合疫苗通行證要求，運輸署亦有提供電話熱線3900 1100供獲邀住戶查詢和核實訪問員身份，也不需提供敏感個人資料。

【香港商報訊】記者呂明霞報道：為隆重慶祝香港特別行政區成立25周年，由香港潮屬社團總會主辦，民政及青年事務局、廣東省海外聯誼會、廣東省工商業聯合會及國際潮團總會作為支持機構，粵東四市海外聯誼會合辦，潮總各屬會協辦的第三屆「香港潮州節」，將於9月22至26日一連五日假會展中心3GF舉行。潮州節將雲集汕頭、潮州、揭陽及汕尾四市特色文化，讓廣大市民品味潮汕衣食住行和豐厚的歷史文化底蘊。

香港潮州節9月底開鑼

業、增設超過100個展銷攤位等。展銷攤位五彩繽紛，既有潮汕美食之牛丸、魚蛋、滷水鵝、盆菜、魚皮餃、綠豆餅、單從茶、糕點、粿類，也有木雕、手拉壺、潮繡、陶瓷等精緻工藝品，每天有包括被譽為「南國之花」潮劇的不同文藝表演。

陳振彬：展現潮人拼搏精神

陳振彬說，香港潮屬社團總會是全港一百多萬潮籍鄉親的代表團體，由43個屬會、16萬會員組成，會員廣布全港18區，涵蓋商貿、醫療、科技、旅遊、學術等界別。今屆潮州節以潮人勤奮拼搏、團結互助的特點，展示潮總作為重要而又活躍的愛國愛港力量，支持特區政府依法施政，推動疫後香港經濟再蓬勃發展的信心和決心。

林建岳：帶領港人了解國家最新發展

林建岳致辭說，雖然疫情揮之不去，潮人同鄉商不忘初心，保持「家己人」一向的團結拼搏精神，希望在弘揚潮汕文化的同時刺激消費，提振經濟，凝聚民心，一解在港潮人思鄉之情，並將潮汕四市近年的發展呈現給全港市民，讓市民感受祖國最新發展，了解「一帶一路」同粵港澳大灣區等為香港帶來的機遇。

梁宏正：潮人精神在港受讚譽

梁宏正表示，潮人族群是香港的重要社群，一直憑着勤勞、拼搏、努力和奮鬥的精神，在香港開拓出一片廣闊的天地，贏得社會的讚賞和好評，潮州節充分



香港潮屬社團總會首長與嘉賓出席第三屆「香港潮州節」新聞發布會。

體現了這種潮人精神。潮州文化源遠流長，疫下通過潮汕四市雲旅遊，帶領廣大市民欣賞潮汕民俗景觀，每日安排「潮人會客室」，邀請潮人精英及社會名流暢談對潮州文化的感受，還有成功潮人後輩舉辦「薪火相傳」分享會，展示潮人秉持先賢的優良傳統，繼續艱苦奮鬥的作風。今屆潮州節全方位為市民了解潮州文化敞開窗口。

新聞發布會上，梁宏正、陳振彬、莊學海、胡定旭親自向大家示範製作潮州紅桃粿，展示潮州美食文化的深遠意義。總統籌胡炎松、莊學海等籌委會各專責組組長在回答記者提問時說，雖然現時因疫情未能通

關，但潮州節是促進兩地經濟、文化交流的方式，預計觀展市民眾多，在了解潮汕文化的同時進一步刺激消費，帶動本港經濟。同時也能為商家提供展示平台，推廣品牌文化。如欲了解更多詳細信息，可查閱第三屆「香港潮州節」Facebook及其他社交媒體。

該會名譽副主席陳賢豪、名譽顧問林克昌、胡池，常務會董總統籌胡炎松，常務會董史立德、余繼標、吳茂松、陳香蓮、張敬川、章曼琪、黃詠霖、楊玳詩、劉文文、蔡少偉，會董王錦財、余秋偉、李志強、姚逸華、高誠、張少鵬、彭振聲、楊劍青、葉財興、顏樹堅、潘筱薇、陳德寧、黃潔琳等出席。

工聯會深水埗服務處賀30載

【香港商報訊】記者呂明霞報道：工聯會深水埗地區服務處、深水埗民政事務處、龍騰志青及工聯會九龍西辦事處主辦的「慶祝工聯會深水埗地區服務處成立30周年之分區幹事就職典禮暨抗疫義工嘉許禮」，日前於石硤尾社區會堂舉行。中聯辦九龍工作部副部長李文彬，勞工及福利局副局長何啟明等出席主禮。會上頒發委任狀給分區幹事的同時，也頒發了感謝狀，以表揚在抗疫情期間有特別貢獻的義工團體。

何啟明：為抗擊疫情貢獻力量

何啟明致辭說，深入地區工作，調動更多義工參與社區服務，多年來成效顯著，特別是在新冠疫情期間，義工走訪派發防疫物資，為抗擊疫情貢獻了重要力量。但在當下第五波疫情的陰影下，仍然不能掉以輕心。

他說，社區中沒有打針的老年人依然很多，他希望大家以身作則，積極接種疫苗。6個月以上兒童、成人及長者可在9月18日下午2:45至5:30前往旺角社區會堂接種種疫苗。

黃昕然：真正走入社區

黃昕然說，深水埗地區服務處多年來籌辦的社區活動覆蓋不同年齡層，真正走入社區。面對疫情，九龍城地區服務處將全力協助民政事務處進行包裝及派發防疫包工作，為市民大眾提供實質援助。

馮錫峰說，香港由亂轉治、由治及興，地區服務處往後的發展也應該有所轉變，各同事會繼續堅持使命，不忘初心，與社區保持聯繫，與政府部門攜手合作，加強政策研究和吸納年輕人才，培養具有實幹精神的骨幹。

王莉說，工聯會自1992年起成立地區服務處，服務領域及功能均有所提升。他強調，工聯會的服務對象不只是工會會員，更要關心廣大市民的權益，開展多元化服務，充分發揮互補優勢。她恭賀獲得嘉許的義工幹事。

鐘表業總會41屆董事會就職

【香港商報訊】記者呂明霞報道：香港鐘表業總會日前舉行創會75周年誌慶暨第41屆董事會就職典禮，蔡宗富連任新一屆主席。財經事務及庫務局副局長陳浩濂、香港生產力促進局主席陳祖恒、香港中華廠商聯合會會長史立德、立法會議員楊永傑、職業訓練局副執行幹事廖世榮等出席主禮。

蔡宗富感謝在座各位對鐘表業總會的支持，雖然在疫情下，行業發展步履維艱，但也讓大家可以停下來思考，留意身邊的人或事，深深體會守望相助的重要性。在今年年初，香港受到第五波新冠疫情的衝擊，總會派發防疫物資贈送予社會有需要人士；在經濟方面，環球經濟環境複雜，也影響香港的發展，但在逆境中，香港鐘表業界依然創新發展，為行業注入新力量。該會與廠商會各捐贈港幣13萬元予香港生產力促進局，用於優化香港鐘表科技中心。

蔡宗富同時表示，非常榮幸當選2021選舉委員會選委之一，期間不時走訪政府多個部門，為批發和零售界別發聲，例如要求暫緩取消強積金對沖、盡早通



香港鐘表業總會舉行創會75周年誌慶暨第41屆董事會就職典禮。

關、縮短隔離時間、要求香港地產商在嚴峻經營環境下提高物業免租期等。他相信在多方努力下，香港鐘表業能夠取得更大的發展。

值得關注的是，由香港貿易發展局（香港貿發局）、香港表廠商會有限公司及香港鐘表業總會有限公司合辦的第41屆香港鐘表展及第10屆國際名表展，實體展將於9月7至11日在香港會議展覽中心舉行，市民可參觀超過280個鐘表及時裝品牌的最新產品，並利用消費券購買心頭好。